



桃場旬訊

第236期

編輯單位：農業推廣中心

中華民國84年12月1日

人事移動

本場人事室新主任陳淑芬女士於12月5日到場接任，由農林廳人事室主任溫仲意監交，股長

胡南浪與本場單位主管觀禮，新任陳主任係由湖口國中榮調來場。

業務會議

☆12月4日、5日兩天，張場長列席省議會83年度決算會議。

☆12月7日至8日，張場長赴農

業試驗所，出席「稻作生產改進策略研討會」，發表論文一篇，題為「台灣稻作栽培技術之改進」。

觀摩

12月5日，本場在新竹縣五峰鄉花園村舉行本年第二期作水稻耐寒性檢定觀摩檢討會，農業

試驗所與各改良場稻作試驗研究業務主辦人出席。

訓練

12月7日，本場舉辦85年度農業產銷訓練講授蔬菜產銷課程

，到訓學員36人。第一、二節課由張場長講授「農業環境變遷與

農場經營調適」；其後各節目及講師是：

- ☆產銷整合組織實務及運作
——陳副研究員添來
- ☆農場企業經營管理
——邱主任發祥
- ☆如何開好班會及紀錄整理
——楊助研員克仁

授課之外，還有試驗田間觀摩實習；晚間有自我介紹交誼活動。

12月8日，全體學員由推廣中心劉助理政宗率領，赴龜山鄉楓樹林、大崗村及蘆竹鄉五福等蔬菜產銷班觀摩研習。

急救與消防講習

基於最近大樓火災頻傳，本場台北分場發生技工因用電意外而死亡等事件，為強化員工處理意外災害能力、保障生命財產安全，政風室配合場務會議，特於上月底舉辦「一般急救處理暨消防安全」講習，以及法紀宣導有獎徵答，邀請楊梅消防分隊蔡分隊長勝重與新屋衛生所宋醫師哲

秀來場講演。

兩位講師均以實際事例配合課程內容，以輕鬆幽默的語調，將平淡的課題，說得妙趣橫生，使同仁在聚精會神聽課之中，不時爆出哄堂笑聲。

「有獎徵答」更是熱烈而輕鬆。一場「急救與消防」演講，似乎成了一次文康聯誼活動。

協助本場試驗研究推廣績優農友選出

八十四年度協助本場辦理試驗研究推廣工作績優農友，經評定選出10名，分別是：

台北縣：

- ☆林挺文——淡水鎮，協助花卉試驗研究有功。
- ☆葉允宙——三芝鄉，協助蔬

菜試驗研究有功。

桃園縣：

- ☆張素煮——新屋鄉，協助家政推廣工作有功。
- ☆李芳銘——桃園市，協助花卉試驗研究有功。
- ☆莊玉隆——平鎮市，協助水

稻、蔬菜有機栽培試驗研究
有功。

新竹縣：

☆楊金玉——竹東鎮，協助水
稻水象鼻蟲試驗研究有功。
☆吳來福——竹北市，協助蔬
菜產銷班推廣工作有功。

苗栗縣：

☆洪欽祥——後龍鎮，協助蔬

菜育苗自動化、簡易堆肥製
造示範推廣工作有功。

☆張進次——後龍鎮，協助雜
糧試驗推廣工作有功。

☆陳光洋——三灣鄉，協助蔬
菜採收後處理試驗、高接梨
包裝試驗研究有功。

以上10位績優人員定於85年農民
節接受本場表揚。

有機蔬菜栽培成功 華視新聞雜誌製作單元

由本場輔導關西鎮望德園農場辦理的「有機蔬菜栽培」十分成功，華視新聞雜誌節目部記者胡淑裕小姐，於12月8日由本場作物改良課張課長粲如、作物環境課游課長俊明、主辦人徐華盛先生，瑤公基金會高小姐、謝小姐的陪同下，前往現場拍攝製作單元，並於12月13日、20日及27日(均為星期三)晚上10時30分起播出。

本節目詳細介紹了有機農業的實施方法。對有機農業有興趣的農友，將可從中獲得幫助。

本場早於三、四年前就開始推動有機農業，近年來獲得廣泛重視，甚至形成潮流，市面上有不少打著「有機農業」招牌的產品，有真有假，消費者很難辨別。希望藉由有機農業的全面推廣，使那些「假貨」逐漸消失。

來賓參觀

☆ 12月4日上午10時，臺北縣北投蔬菜產銷班班員40人，來本場參觀；11時廣慈博愛院25人來場參觀，由推廣中心接待並引導參觀各試驗區。

☆ 12月7日，南韓草根大使訪

華團一行6人，由臺北縣三重市農會四健會指導員王明鑫率領，來本場參觀，由推廣中心林助理員木忠接待。來賓們於觀賞本場業務簡報之後，參觀了自動化育苗機械及花卉、蔬菜試驗區。